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ELŐFIZETÉS:

F.gcsz évre . . 6 ft.
Fél évre .... 3 ft. 
Negyed évre . i ft. 5o kr.

A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.
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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.
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HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 2; kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza,

ttsqpj/,-

Megjelen minden inecLd-en. és péxvteHsexs.- szám ára 10 kr. |

vA jövő az erős népeké!“
i.

gy fejezte ki magát a „Temps 
amely nem hivatalos lapja Bou- 
langernek. és egyetlen financiális 
vagy politikai klikknek sem uszály- 
hordozója, de nem is kapja a jel­
szavakat senkitől, mint csak saját 

meggyőződésétől ....
Ali ehhez azt tesszük: a jövő a hátralié! . . . 

mert ime látjuk, tapasztaljuk, hogy a kisebb né­
pek is érvényesítik akaratukat a mostani időkben, 
midőn <i nagyok felette skrupulózusak és békés 
természetűek, mert félnek a nagy háborúktól s e 
félelem okozza, hogy a kicsinyek tulmerészekké, 
vakmerőkké válnak, s a nagy szomszéd nemzetek 
érdekei ellen is a va-banque politikájához mernek 
nyúlni.

így tesz Szerbia is, ezen örökké forrongó, 
őseinktől nem hiába vad rácoknak nevezett kis 
ország, mely soha nem nyugodott meg, ha saját 
királyai alá jutott is, — mivel őt a nagyság átka 
kergeti saját — okvetlen bekövetkezendő meg­
semmisülése elé; holott meg azon vágyát, hogy 
a kelet orthodox, de tán különböző nyelvű népeit 
is mind egy kalap alá hajtsa, a már erőteljesen 
megalakult Románia, Bulgária és a török biro­
dalom másfelé húzó, számos szláv, román és gö­
rög népei; nemkülönben az osztrák- magyar biro­
dalom eneniű népeinek /iálön érdekei és szabad­
ságérzetei ellenében ugyan soha sem fogja el ér­
hetni.

Mert hiszen mi magyarok is nem hiába ékel­
tük be magunkat Boszniába. Hogy t. i. megaka­
dályozzuk, részint a szerbség mohó étvágyát az 
erőszakolt nagy Szerbia, avagy ha úgy tetszik: a 
vári híg protcgált kis Montenegro felette nagy álmai 
megtestesítéséhez.

K \,Y<

S nem-e az ünfentartás ösztönzött minket
erre ? Hogy részint a török örökségét részben 
legalább mi is érvényesítsük a magunk számára 
ősi hisztérikus jogainknál fogva is, saját bizton­
ságunk érdekében is; részint meg, hogy a szláv 
népek orosz-egyesülési mániájuknak útját ál Íjuk.

Alert hát, ez nem csupán a mi veszedel­
münkre, de az egész müveit Európa sorsára is 
oly végzetessé válandott, mely elvonatkozva a 
nemzeti individualitások különböző előnyeinél és 
voltuknál fogva: úgy a francia, mint az angol, 
mint a német és olasz civilizáció kimondhatlan 
kárára is iszonyú befolyással nehezkedett volna . . .

Es nem-e ez vetette volna bátra a szépen 
megindult európai egységesített civilizációt talán 
bosszú századokra? és a kisebb népek, nemzetek 
vájjon megköszönték volna-e az ilyetén szláv 
nagyságból merített hiúságuk következményeit? 
melyek őket egy örök muszkái staynéicióra s hi­
tük és vallásuk és nemzetiségükben teljesen a 
kozák, cserkeszek stb. tárt népek, s akár a művelt 
finlandiak és lengyelek vigasztalliatlan sorsára 
jutandották V

Mi ezen kérdéseket vetettük fel magunknak 
midőn az orosz cár legutóbbi toasztja érteimé 
ben, a kis Montenegro szemérmetlen nagyravá- 
gyódásának körmeit ismertük fel azon életjel­
adásában, hogy ő a nagy cár rokonságába vá­
gyódik, s ezen ideája már testet is öltött, meri 
a cári roppant birodalom a kis Montenegro szö­
vetségét sem veti meg immár, midőn arról van 
sző. hogy a kelet bármily álon, de hozzá annektál- 
tassék; rayy legalább is közvetlen befolyása és fiiq- 
•l<se (déi kerüljön.

A cárnak bizonyára bármi eszköz is jó arra, 
hogy e célját elérje. Milánt lemondásra kénysze­
rré azon praetextus alatt, hogy ennek fia, a kis­
korú Sándor javára in idea a korona fenmarad.

regens rókák pedig jó képet vágtak a játék- 
mz, s midőn a becsületes szó beváltására ke- 

!!.l! .a ,sor ^'Hn eltávozása után, Riszties s a 
o i tisztességes kompánia Garasanin ellen egy 

oly putsot jeleneteztek Bertalan éji minőségben, 
mel) utkífja párját a nemzetek történetében! 
Rg) szemen elnémították az ellenkező Garasanin 
jnutot, s meg nekik áll feljebb, hogy hát miért

is mernek a magyarországi és osztrák lapok e 
fölött csak meg is botránkozni? Mert úgymond, 
líiszties a bíróság útján fogatta el Garasanint s 
bizony jól fog járni még, ha el nem teszik őt 
láb alól is!

Őseinknek igazuk lesz eszerint, hogy a 
szávántuli szerbséget soha a szelíd rácok közé 
nem számították; s ezt mai napig is igazolják 
időszakonkint az ö tetteik, számos királygyilkos­
ságaik s fejedelem változásaik. Mert hiszen az 
ellenpártot különben nem elnémitaniok, de törvé­
nyesen legyőzniük kellett volna. Ámde ők ezt 
nem tették! ük Mihály érsek küldetésében a cári 
politika jelszavát várták csak az erőszakos akció 
megkezdésére s ebben részes a fölkent érsek is! 
s a cári toasztban meg igazolva és biztosítva is 
látják a fő acteurök saját hatalmukat; no de meg 
nem gondolják, hogy a cár messze van s mi felette 
közel; s hogi) Riszties astneiája is meglelheti 
az ö I’biliigeijét . . .

II.
Katkov lapja, a „Moskauer Zeitung“ 1886-ból 

azon hirt hozta annak idejében, hogy „Oroszország 
a felszabadított keleti népeket nem annektáilni, ha­
nem csak ezek függetlenségét akarja az idegen be­
avatkozások ellen biztosítani .... nehogy ezek egy 
ovoszel lenes koalíció kiegészítő részeit képezzék 
Miután azonban Oroszország itt a tartományokat 
illetőleg magát többes számban enunciálta, úgy 
föltehető, hogy a tartományok alatt nem csupán 
Bulgáriát, de Romániáit és Szerbiát is értette. 
Azonban ezen ártatlan formája a panszlavisztikus 
keleti politikának sem fogadható el Magyarország 
által, de még a legbékésebb gondolkozásu osztrák 
státusférfiu által sem. Mert az osztrák-magyar 
kettős monarchiának nem csupán saját életérde­
kéből indulva ki: van teljes joga ezen túlterjesz­
kedést megakadályozni; hanem, mert Ausztria és 
Magyarorszéig voltak azon országok, melyek a török 
hatalmat igazabban megtörték; de a felszabadítás 
műveletében is nekik volt a legdicsöséyesebb részök!...

S ime ma — az orosz játssza a fő hangadót 
a keleti népek fölszabadítása kérdésében s köve­
teli, hogy ezért az ő befolyása legyen a döntő, 
minél fogva is tőle függjön, hogy Miiéin vagy 
Karagyorgyevics dinasztiája uralja-e a szerbeket, 
vagy sem? s ezért kell a forradalom Szerbiában! 
s ezért kell egy érsekpapnak a forradalom szítá­
sára Belgrádba sietnie, hogy ne is a „fait- 
acompli“ -ra érkezzék oda, amidőn tisztességesen 
is beülhetett vala érseki székébe; hanem, hogy 
lássa az egész világ: mikép, kit az orosz cár 
protegál, annak forradalmi putcsal is el kell fog­
lalnia helyét, hogy nyilvánvalóvá legyen, mikép­
pen mainapság a cár az ur Belgrádiban! és a 
Riszticsek, Gruicsok és Tausanovicsok csak az ő 
parancsainak titkos végrehajtói az orosz egyed­
uralom teljes manifestatiojára a keleti népek fölött!. .

íme liát, eljutottunk odáig, hogy a kis Mon­
tenegro is a beházasodás által az orosz körmei 
közé kerül s hogy Szerbia dynasztiája is válto­
zást szenved, amennyiben a forradalmi elemek 
által Belgáidban erre elő van készítve az ut.

No de azért Jáigó becsületes ember! . . . „ Orosz- 
ország a felszabadított keleti népeket nem annek- 
táilni, hanem csapéin ezek függetlenségét akarja az 
idegen (!) beavatkozások elten biztosítani (?!) ne­
hogy ezek egy oroszellenes coalitio kiegészítő reszelt 
képezzék. “

Tehát „lnne inde lacrymae!“ a keleti kisebb 
államoknak, mint Bulgária, Románia és Szerbiá­
nak barátjaikat, érdekszövetségeseiket nem szabad 
más táborban keresniük, mint csak az oroszéban, 
s lia erre nem vállalkoznak, úgy az orosz nem 
respektálja az ö függetlenségöket s est nevezi ő a 
nem annektá 1 ásnak!

Hát mi ez egyéb ? mint teljes függés attól, 
ki nem akar a kezéből kiereszteni; s vájjon hát, 
kérnek-e ebből részt, a csak nem régiben a tö­
rök járma alól felszabadult s autonomiailag és 
közgazdaságilag is annyira szabad! bár kicsiny 
nemzetek, minő Románia, Bulgária s akár Szer­
bia is, ha egyszer ez is a Riszticsféle konzor­
ciumtól is meg fog szabadulni.

A gyámságot immár megelégelték a keleti

népek is; ne atyáskodjék tehát egyik szomszéd 
is fölöttük s ők majd eligazítják saját érdeküket 
legjobb belátásuk s a szomszédság érdekeihez képest is.

Aiituiiovits József.

14184. sz. Bács Bodrogh vármegye alispánjától, 
alisp. 1889.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bi­
zottságának második évnegyedes közgyűlése folyó 
évi június hó 25-én (kedden) és a szükséghez ké­
pest a következő napon reggeli 9 órakor fog a 
vármegyei székház nagytermében megtartatni.

Ezen közgyűlés tárgyai:
1. Alispán! jelentés.
2. Belügyminiszteri rendelet a külföldiek nyilván­

tartása iránt alkotott vármegyei szabályrendelet jóvá­
hagyása tárgyában.

3. Gróf Szapáry Gyula 0 nagyméltóságának kör­
levele, melyben földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
m. kir. miniszterré lett kineveztetését tudatja s egyben 
a vármegye közönségének hazafias támogatását kéri.

4. Baross Gábor közmunka- és közlekedési m. kir. 
miniszter U nagyméltóságának körrendeleté, melyben a 
belügyminisztérium ideiglenes vezetésével lett megbízatá­
sát tudatja.

5. Belügyminiszteri rendelet, az 1887. évi megyei 
házipénztári számadás megvizsgálása és a pénztárnokok 
részére kiadandó felmentvény tárgyában.

6. A földmivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszté­
riumnak intézvénye, a vármegye területén levő szederfák 
csonkítása tárgyában.

7. A közmunka- és közlekedésügyi m. kir. minisz­
tériumnak intézvénye, a vármegye területén foganatosí­
tandó építkezéseknél a szabványtervek és a részletes 
építési határozmányoknak használatba vétele iránt.

8. A közmunka- és közlekedésügyi m. kir. minisz­
tériumnak intézvénye, a vármegyei törvényhatósági út­
hálózatnak megerősítése tárgyában.

9. Zemplén vármegye közönségének átirata a me­
gyei tisztviselők fizetésének javítása tárgyában.

10. Belügyminiszteri intézvény a petrovoszellói le­
gelőfelosztási ügyben hozott közgyűlési határozat felol­
dása tárgyában és Schlagetter Gyula tiszti főügyésznek 
erre vonatkozó jelentése.

11. Nagyvárad város közönségének átirata a nagy­
váradi, illetve a vidéki jogakademiák fentartása és fej­
lesztése tárgyában.

12. Máramaros vármegye közönségének átirata a 
Mátyás király szobrára annak idejében begyült összeg­
nek a Kolozsváron felállítandó szoborra leendő átenge­
dése tárgyában.

13. Bereg vármegye közönségének átirata a ma­
gyar honfoglalás ezredéves ünnepének megtartása tár­
gyában.

14. Bogaras vármegye közönségének átirata a köz­
ségi elöljárók által az árvaszékhez küldött árvapénzek 
portomentesitése tárgyában.

15. Ung vármegye közönségének átirata, a várme­
gyei tisztviselők nyugdíjalap járulékkal terhelt fizetései­
nek, a levonás tartamára adómentességben leendő része­
sítése iránt.

16. Zólyom vármegye közönségének átirata az ál­
talános szenvedő váltóképesség korlátozása tárgyában.

17. Főispán ur Öméltóságának átirata, mellyel az 
április 27-én tartott számoukérőszék jegyzőkönyvét át­
teszi.

18. Czirfusz Ferenc kir. tanfelügyelő átteszi Vrabely 
József bajmoki tanító nyugdíjaztatására vonatkozó ira­
tokat.

19. Ugyanaz átteszi Havranck Ignác bikityi róni. 
katli. volt tanító özvegye nyugdíjaztatására vonatkozó 
iratokat.

20. Sclmiausz Endre alispán urnák előterjesztése a 
titeli és zsablyai szolgabirák évi illetményeinek 750 frt 
készpénzfizetés és szabadlakásbani megállapítása s en­
nek folytán a szervezési szabályrendelet 4. §. 35. tételé­
nek megfelelő módosítása iránt.

21. Ugyanannak jelentése Gfeiler Ferenc vármegyei 
alszámvevő ellen fenforgott fegyelmi tigy miként lett vég- 
legezéséről.

22. A vármegyei gazdasági egyesületnek átirata, a 
szarvasmarha- és sertéstenyésztési szabályrendeletnek 
megalkotása iránt.

23. Alispáni előterjesztés a kernyajai és a szükség­
hez képest egyéb hasított kőburkolattal ellátott útnak 
kijavítása iránt.

24. A gazdasági választmány jelentése, a gombos- 
ráe-militics-hódságki műut kiépítésének biztosítása iránt.

25. Alispáni előterjesztés a Torzsa községében épí­
tendő nagyvendéglő iránt.

26. Molnár Károly főszolgabíró jelentése az Uj- 
Verbászon alakitni szándékolt ipartestület létesítése tár­
gyában.

27. Zenta város tanácsának jelentései, melyekkel 
Zenta város képviselőtestülete által a szakbizottságok 
újbóli megalakítását eszközlö 59/1889. sz. a. határozatok 
ellen Száríts Bertalan városi tiszti főügyész, továbbá 
Zsarkó Antal és társai, végül Braun Soma részéről be­
adott felebbezéseket beterjeszti.



28. Martonos község képviselőtestületének határo­
zata, az ottani vasúti állomáshoz vezető feljárónak ki­
építése iránt.

28. Apát in község képviselőtestületének határozata, 
a község belterületén összegyűlendő vizeknek állandó 
levezetésének biztosítása iránt.

30. Brigi.-Szt.-Iván község kéviselőtestliletének a 
legelőfelosztás alkalmával vásárolt maradványföldeknek 
az egyesek birtokába leendő visszabocsájtás iránti ha­
tározata.

31. Csávoly község képviselőtestületének a Freeh 
József csávolyi lakosnak még 30 év előtt eladott ház 
telekkönyvi átíratása tárgyában hozott határozata.

32. líigyica község képviselőtestületének a kiizle- 
gclő egy részének felosztása iránt hozott határozata.

33. Szenttamás község képviselőtestületének a hit­
községi költségek elkülönítése iránti határozata és az 
ottani rom. kath. hitközség ez elleni felebbezésc.

34. Szenttamás község képviselőtestületének hatá­
rozata Mattos János, ottani rém. kath. plébános fizetés- 
felemelés iránti kérvénye tárgyában, és nevezett plébá­
nosnak ez elleni felebbezésc.

35. Szenttamás község képviselőtestületének Ma- 
jinszky Szima gör. kel. plébánosnak kerti földek birtokba- 
bocsájtása iránti kérvényét elutasító határozata, úgy ne­
vezett plébánosnak ez elleni felebbezésc.

30. Bacsér község képviselőtestületének a Tóth Já­
nos és társai volt községi felelős őrök ellen bekebelezett 
biztosíték telekkönyvi törlése iránti határozata.

37. Kisszállás általános szervezési szabályrendelete.
38. Tóth József és társai zentai lakosok felebbe­

zésc Xenta város képviselőtestületének a gazdakör által 
lótenyésztési célra adományozni szokott 150 frtnyi juta­
lom megtagadása tárgyában hozott határozata ellen."

39. Löbl Adolf tisza-földvári lakos felebbezésc a 
község képviselőtestületének egy iskola felépítését meg­
tagadó határozata ellen.

40. Putnik Trifun és társai felebbezésc Szenttamás 
község képviselőtestületének a Ferenc-csatorna partján 
fenyókirakásra adandó hely tárgyában hozott határozata.

41. Milassin József felebbezésc 0 Becse község kép­
viselőtestületének a zsidó-iskola felszerelésére szükség- 
lendő összeg megszavazása tárgyában hozott határozata 
ellen.

42. A rác niiliticsi gör. kel. hitközség felebbezésc 
a község képviselőtestületének f. évi március hó 12-én 
hozott határozata ellen.

43. Grósz Illés és társai tiszaföldvári lakosok fe­
lebbezésc Bacsejacz (íyuka részére megszavazott kárpót­
lási összeg tárgyában hozott határozata ellen.

44. Fischer Sándor tiszaföldvári lakos felebbezésc, 
a község képviselőtestületének Horváth András volt 
községi bíró részére megszavazott birságkezelési dijak 
tárgyában hozott határozata ellen.

45. Tataháza község képviselőtestületének az úgy­
nevezett kovácsföld eladása tárgyában hozott határozata.

46. Xenta város képviselőtestületének egy Il ik 
kiilkézbesitői állás rendszeresítése tárgyában hozott ha­
tározata.

47. Xenta város képviselőtestületének Keceli Mé­
száros András részére megszavazott kegvdij tárgyában 
hozott határozata. '

48. Szánta község képviselőtestületének a községi 
Írnok évi fizetésé1; felemelni célzó határozata.

49. Kovil-Szt-Iván község képviselőtestületének ha­
tározata, Neczkov Tanaszia részére eladott házhely 
iránt.

50. Mélykút község képviselőtestületének egy szá­
razmalom eladása tárgyában hozott határozata.

51. Vilova község képviselőtestületének a pénztár­
nokok fizetése felemelése tárgyában hozott határozata.

52. O-Sztapár község képviselőtestületének a pénz- 
tárnokok fizetése felemelése tárgyában hozott határozata.

53. líigyica község képviselőtestületének az iskola 
felépítése tárgyában hozott határozata.

54. Több közigazgatási bizottsági tagnak az iilés- 
rőli igazolatlan elmaradása.

75. Mélykút községében behajthatlak 89 frt 3 kr 
közköltség, 37 frt 97 kr fogyasztási adó és 80 frt 27 kr 
őrbér leírásba hozatala.

76. Temerin községben behajthatlan 80 frt 4 kr 
közköltség, 283 frt 83 kr közmunkaváltságdij, 97 frt 
18 kr legelődij, 292 frt 63 kr vallási költség leírásba 
hozatala.

77. Alsó-Kovil községben behajthatlan 517 frt 90 
kr közmunkaváltságdij leírásba hozatala.

78. Bács községben behajthatlan 80 frt 80 kr köz­
munkaváltságdij leírásba hozatala.

79. Apatin községben behajthatlan 124 frt 20 kr 
közmunkaváltságdij leírásba hozatala.

80. Mosorin községben behajthatlan 618 frt 56 kr 
közmunkaváltságdij leírásba hozatala.

81. Felső-Kovil községben behajthatlan 413 frt 81 
kr közmunkaváltságdij leírásba hozatala.

82. Prigl. Szt.-Iván községben behajthatlan 98 frt 
20 kr közmunkaváltságdij leírásba hozatala.

83. O-Szivac községben behajthatlan 45 frt köz­
munkaváltságdij leírásba hozatala.

84. O-Futtak községben behajthatlan 594 frt 60 kr 
közmunkaváltságdij leírásba hozatala.

85. Tisza-Földvár községben behajthatlan 147 frt 
közmunkaváltságdij leírásba hozatala.

86. Báthmonostor községben behajthatlan 1673 frt 
20 kr közmunkaváltságdij leírásba hozatala.

87. Tovarisova községben behajthatlan 594 frt 82 
kr közmunkaváltságdij leírásba hozatala.

88. Szilbás községben behajthatlan 1400 frt 02 kr 
közmunkaváltságdij leírásba hozatala.

89. Kernyaja községben behajthatlan 43 frt 20 kr 
közmunkaváltságdij leírásba hozatala.

90. Jankovác községben behajthatlan 11!) frt köz­
munkaváltságdij leírásba hozatala.

91. Petrovoszelló községben behajthatlan 184 frt 
10 kr közmunkaváltságdij leírásba hozatala.

92. Titel községben behajthatlan 753 frt 26 kr 
közmunkaváltságdij leírásba hozatala.

93. Katymár községben behajthatlan 273 frt 60 kr 
közmunkaváltságdij leírásba hozatala.

94. Jancsó Ölön volt gyurgyevói jegyző által a 
jegyzői nyugdíjalapba befizetett összegnek visszafize­
tése tárgyában.

95. Gfeller Ferenc árvaszéki alszámvevőnek nyug­
díjaztatása iránti kérvénye.

96. Dr. Dáluoky Adolf orvos tudori oklevelének 
meghirdetése.

97. Lality 1886., Prigl.-Szt.-Iván 1887., KolJuth 
1887., Szeghegy 1887., llódságh 1886., Ilódságh 1887. 
közpénztári számadásai; Báthmonostor 1889. költségve­
tése, Kupuszina 1889. költségvetése, Kupuszina 1889. 
pótköltségvetése; Petrovác 1887., Veprovác 1887. évi 
árvatári számadásai.

Kelt Xomborban, 1889. évi június hó 17-én.

Schmausz Endre s. k..

a mennyiségtanból, 10—11-ig a francia nyelvből, d. u. 
2—3-ig a vegytanból, 3—4-ig a természettanból és 
4—5-ig a tornából, mely vizsgákra az érdeklődő közön­
ség meghivatik.

Pályázat van hirdetve 300 frtnyi javadalmazás­
sal egybekötött karnagyi állásra az ó-becsei polgári ma 

I gyár dalkörnél f. é. július 1-ig.
Rendőri hírek. Rablás bűntette miatt terhelt 

Vlajkov Nesztor, goszpodincei illetőségű, napszámos, or­
szágos köröztetése elrendeltetvén, megkerestetnek a ha­
tóságok nevezettet nyomozni s feltalálása esetén letartóz­
tatni s az újvidéki kir. trvszékhez leendő átkisérés cél­
jából a legközelebbi kir. ügyészségnek átadni. Személy­
iéi rá s : született Goszpodincén, napszámos, lakhelye is­
meretlen, nőtlen, 1861-ben született, gör. kel., termete 
közép, arca kerekded, szemei zöldek, szemöldöke gesz­
tenyés, orra tompa, szája rendes, haja gesztes, fogai

1 épek, szakák borotvált, különös ismertető jele ripacsos. 
Újvidéki trvszék.

Öngyilkosság. Xentán Branovaesky Lexó f. hó 
4-én felakasztotta magát. Egy uzsorás kergette a szeren­
csétlent a halálba.

Lopott tárgyak. Gönczi Ferenc pacséri lakos­
tól f. hó 3—4. közti éjjelen ismeretlen tettesek által o. 
é. 140 frt készpénz, valamint az alant felsorolt tárgyak 
ellopattak u. m. 6 drb fehér kreasz vászon slingelt ván­
kos fehér oxford belsővel 21/i kiló pehely drbkint ér 
60 frt, 2 darab kreasz vászon slingelt dunyha oxford 
béléssel 5 kiló pehely drbkint 50 frt, 1 drb finom de- 
rekaly szintén oxford béléssel V/2 kiló pehcllyel 20 írt,
3 fehér vánkos csipkés és egy kis vánkos V/2 kiló pe­
hely drbkint 28 frt, 3 drb kanavász vánkos fűzőre bel­
sővel 2y2 kiló pehely 24 frt, 1 kanavász dunyha fűzőre 
belsővel 5 kiló pehely 15 frt, 6 fehér lepedő az ágyhoz 
sléziai vászon 12 frt, 6 pendel sléziai vászonból, (i drb 
női ing 24 frt, 3 drb slingelt zsebkendő drb 1 frt, 3 frt,
2 drb nehéz ágyteritő jute 16 frt, 2 téli kendő 16 frt,
2 téli kendő 16 frt, 1 nagy selyem kendő 16 frt, 4 kis 
selyem kendő 18 frt, egy öltözet vánkos szürke szőr- 
ruha, 14 frt, egy öltözet őszi sötétkék szövetruha 20 frt, 
egy téli szürkés nehéz nadrág 6 frt, egy öltözet nyári 
vászon ruha 5 frt, egy 9 m. m. revolver 5 frt, egy drb

pipa 2 frt, Topolyai szbiró.
Halálozás. Xentán Ellinger József nyug. tanító

al 1 spun.

Hírek.

községének az előfogatosokkal kötött

községének az előfogatosokkal kö-

községének a felelősőrökkel kötött

községének a felelősőrökkel kötött

községének a felelősőrökkel

községének a felelősőrökkel

kötött

í ütött

oö. Lality 
szerződése.

56. Bácsujfalu 
tött szerződése.

57. Lality községének a felelősőrökkel kötött szer­
ződése.

58. U-Kér községének a felelősőrökkel kötött szer­
ződése.

59. Barabuty 
szerződésed

60. Obrovác 
szerződése.

61. Bácsujfalu 
szerződése.

ti2. Katymár 
szerződése.

93. Tovarisova községének a felelősőrökkel kötött 
szerződése.

64. O-Sztapár községének a felelősőrökkel kötött 
szerződése.

6->. Kupuszina községének a képviselőtestület köz­
gyűlésének száma és idejéről alkotott szabályrendelete.

66. Tiszaföldvár községének a képviselőtestület 
közgyűlésének ügyrendjéről alkotott szabályrendelete.

67. Cservenka, Veprovác, Kula, Tiszaföldvár, 
Borsód és Blávna községeknek a községi személyzet lét­
számáról illetve azok teendőiről alkotott szabályrendeletei.

68. Cservenka, Veprovác, Krusevlya, Szántóvá, 
Báthmonostor, Blávna községeknek a községi személyzet 
fizetéseiről alkotott szabályrendeletei.

69. Alispán! jelentés a főszolgabirák által vezetett 
ISSN. évi napló számadások megvizsgálásáról és a fel 
meutvéuyek kiadásáról.

70. A községek szegényalapjainak 1888. év vé­
gevek állásáról szerkesztett főkimutatás.

. •tovarisova községébe kirendelve volt állami
Ut* uapidijaira kifizetendő összeg fede­zésé tárgyában. °

frt V) L í;Tírfego , községében behajthatlan 1087•! ír y„ ^0lnép’ ,300 frt 31 kr legelődij, 104 frt 
' ?S1 költség leírásba hozatala.

7o. Kcresztur községben behajthatlan 60 frt 92 kr 
közköltség, 25 frt 15 kr fogyasztási adó, 557 frt 22V 
kr legelődij, 7 frt 18 kr vallási költség leírásba hozatala.

74. Mélykút községében behajthatlan 2571/,. pesti
mérő kétszer búza leírásba hozatala.

A zombori iparosok és kereskedők e hó 
20-án a városháza nagytermében népes értekezletet tart­
ván, egyhangúlag elhatározták, hogy az iparkiállitást jú­
lius hó helyett ez évi augusztus hó 11-től augusz­
tus hó 18-ig bezárólag fogják megtartani. A határozat 
hozatala azzal lett megokolva, hogy 1. augusztus hóban 
már rendkívül olcsó vasúti jegyekkel utazhatni s igy 
sokkal több vidéki vendégre lehet számítani, mint jú­
liusban, a mikor a vasúti zóna-jegyek még nem lesznek 
életbe léptetve. 2. Sok iparos júliusban azért nem vett 
volna részt a kiállításban, mert rendes elfoglaltsága 
mellett csak kevés ideje maradt a készülődésre. 
Ezek most az elhalasztás által 5 hetet nyernek. 3. Az 
előkelőbb családok közül júliusban igen sokan vagy a 
párisi kiállításra, vagy fürdőre készülnek. Bedig ép az 
előkelő családok közül számíthatni legtöbb vevő- és meg­
rendelőre. E családok augusztus második felére már jó 
részben ismét itthon lesznek. Ezek mellett különösen te­
kintetbe vétetett a szegényebb sorsú iparosok helyzete, 
akik csak az utolsó hónapokban gyűjthettek oly össze­
get, amivel munkához kezdhetnek s miután most már 
augusztus 11 ig ritkábbak a megrendelések, a kiállításra 
teljes erővel készülhetnek. Hisszük és reméljük, hogy 
ezen halasztás csak használni fog kiállításunknak s hogy 
iparosaink az első Ízben kijelölt határidőhöz képest 5 
hetet nyervén, c hosszú időt — a kiállítás érdekében 
is — lelkes munkásságban töltik cl.

Dr. Thim József, az összes gyógy tudományok 
tudora, volt kórházi alorvos f. hó 17-én kezdte meg hely­
ben orvosi gyakorlatát; különösen a nemi és szembajok 
oi v oslásat tűzte ki feladatul. — Rendel naponta ret>*t>,eli/ “ 1" - ... .......................................... 112
szám alatt

Menjünk Szegedre. Felhívás a zombori ka­
szinó-egyleti dalárda alapitó és tiszteletbeli tagjaihoz, 
valamint összes pártolóihoz. — Az országos magyar da- 
láregyesület f. évi augusztus hó 15. 16. 17. és 18. napjain 
Szegeden országos daláriinnepélyt rendez. A dalárda t. 
alapitó és tiszteletbeli tagjai, valamint pártolói, akik az 
ünnepélyen részt venni óhajtanak, 2 frt részvételi dij 
lefizetése mellett ingyenes elszállásolásra tarthatnak igényt. 
Van szerencsénk ennélfogva a dalárda t. alapitó és tisz­
teletbeli tagjait, valamint összes pártolóit tisztelettel fel­
kérni, hogy az esetben, ha az említett kedvezményt igénybe 
venni óhajtják, részvételi szándékukat bezárólag folyó 
1889-ik évi június hó 30-áig az alulirt egyesületi elnök­
nél bejelenteni és egyúttal a 2 forint részvételi dijat is 
lefizetni szíveskedjenek. Megemlíteni bátorkodunk még, 
hogy az augusztus hó 1-én életbelépő vonalszakasz- (zóna) 
rend szerint Xomborból Szegedre és vissza I. ősz 
tályú kocsiban 7 írtért, II. osztályú kocsiban, 5 forint 
60 krért, III. oszt. kocsiban pedig 3 forint 50 krért le 
hét az utat megtenni. Xomborban, 1889. évi június hó 
J2-én. A zombori kaszinó-egyleti dalárda nevében: Bri- 
bil Ernő, elnök. Bieber Gyula, titkár.

Zárvizsgák. A Zombor városi középkereske­
delmi iskolán az ez évi záróvizsgák f. hó 19., 21. és 
22-én a következő sorrendben tartatnak meg: f. hó 19-én 
?'• ”;,3—3 ig a hittanból, 3—4-ig a szerb nyelvből. F. 
lm -l en d. e. 8—9-ig a magyar nyelvből, 9—10 ig a 
kereskedelmi számtanból, 10—1 1-ig földrajzból, d. u. 
hál vS ia- történelemből, 3—4-ig a kereskedelmi ismé- 

• • ho -- en d. e. 8—9-ig a német nyelvből, 9—10-ig

72 éves korában f. hó 9 én hosszas szenvedés után jobb 
létre szenderült. Az elhalt tanító 50 éven keresztül mű­
ködött a tanítói pályán. Temetése a lakosság nagy rész­
véte mellett f. hó 10-én ment végbe.

Az uj egyforintosok még c héten át fognak 
adatni a közforgalomnak. Magasságban körülbelül egy, 
szélességben fél hüvelknyivel kisebbek a jelenleg forga­
lomban levőknél s színük is kiilömböző, a mennyiben a 
mostani egyforintosok sötétkék szinnyomatuak barna ala­
pon, az újak pedig zöldeskékek alapnyomás nélkül. Jel­
lemző kitlömbség továbbá az, hogy az uj egyforintosok­
nak külön c célra gyártott papírjába apró szőrszálak 
vannak befoglalva, a mi lehetetlenné teszi az uj állam- 
jegyeknek fényképészeti utón való utánzását. Maga az 
uj egyforintosoknak rajza főleg három irányban külön­
bözik a mostani egyforintosokétól. Az egyik különbség 
az, hogy az uj egyesnek magyar oldalán a király arc­
képe a nézőnek baljára, a német oldalon jobbjára te­
kint, mig az eddigi egyforintosoknak mind a két olda­
lán jobbra tekintett. Az eddigi egyeseken továbbá a felső 
és alsó rajzrészek oszlopokkal vannak összefoglalva. Ezen 
oszlopok helyét az uj államjegyeken növénylevél- és gyü­
mölcscsoportok (körte, szőlő, dinnye stb.) foglalják el. Leg­
inkább szembeötlő a harmadik különbség: A mostani egye­
sek alsó részén vonaldiszitésbe zárt két hossznégyszög tar­
talmazza annak fclemlitését, hogy az államjegyek kiadása 
az ellenőrző országos bizottságok felügyelete alatt áll, s hogy 
a jegyek utánzása a törvényes büntetés alá esik. Az uj 
jegyeken az utóbbi pont a legalsó szélszegélyre szorult 
s a mostani jegyek két hossznégyszögéből közepén egy 
kerekded díszítésbe foglalt felirat szól az ellenőrző-bi­
zottságok felügyeletéről. A magyar oldalon c felirat bal­
ján, a németen jobbján meztelen szárnyas gyermekalak 
látható, kezében pálmaággal.

Lopott tárgyak. Reitter Ferenc kincstári erdő­
védnek a bezdáni erdőben levő lakásából ismeretlen tet­
tesek 6 drb sonkát 18 írt, 2 oldal szalonnát 30 frt, 3 
drb kenyeret 1 frt 20 kr, 2 bödöny zsírt 42 frt és egy 
fazék szilvaizt 3 frt, összesen 94 frt 20 kr értékben el­
loptak. Zombori szbiró.

Eljegyzés. Goldstein Benő fűrészgyári munkave­
zető Zeután, eljegyezte özv. Glitcksthálné kedves leányát, 
Jozefin kisasszonyt.

Zentárói írják : Junius 13-ika nevezetes napja 
városunknak, még pedig örvendetesen nevezetes napja. 
Ezen a napon robogott be az első gőzmozdony váro­
sunkba. Ez nem jelent kevesebbet, minthogy Xenta előtt

10, és délidán 3-4 óráig. Lakik: apathn^U 4 rálépett a haladás útjára. Mintha
. i„ ü * I V<íl OSUnkbílll nőm VG liunnlr lrpnocolf nvnii mA'fvnunfvárosunkban nem volnának képesek ezen mozzanat 

kiváló fontosságát, nagy korderejét fölfogni, oly szegé- 
I nyes fogadtatásban részesítették az első mozdonyt, vagy 

talán nem értenek az ilyen ünnepély rendezéséhez. Esti 
7í7 óra után robogott be a zászlókkal és gályákká! 
díszített mozdony. Mozsárdurrogás, a tűzoltók zenéje és 
az ezernyi nép örömujongása közepette vonult át á dia­
dalív alatt. Megáltakor a polgármester ur üdvözlete a 
vállalat vezetőjét, Gfrerer Miklós urat, ki megköszönte a 
szives fogadtatást. Este Homaynál több száz teritékű 
tál sas vacsora volt, mely bizonyára jobban sikerült mint 
a fogadtatás, mert ahhoz értenek nálunk.

Lopott tárgyak. Múlt hó 20 án a reggeli órák­
ban bztatarik \ ilmos kulpini lakos kárára ismeretlen 
tettesek által a kamara ajtaja kifeszitése után a követ­
kező élelmi cikkek és tárgyak lopattak el: u. m. 60 
itee sertészsír, 1 drb rézbödön, 2 liter bor, 3 kiló szalonna, 
1 kiló mész. Bajai szbiró. —_ Folyó hó 12-én délelőtt 
az úgynevezett karapancsiai Ó Dunából három szántóval 
lakos u. m. Gajdos József kárára 11 darab Czvetuic 
Ferenc kárára 6 darab és Kelecz Borisa kárára 5 drb, 
összesen 22 darab 22 frt értékű halfogó vazsái ismeret­
len tettesek által eltolvajoltattak. Bajai szbiró.

Rendőri hírek. Déronyán jun. 7-én Izrael Áb- 
raháni szatócs üzletében egy 26—27 éves, közép ter­
metű, gesztenyeszinü hajú és bajuszu, barna kabát, ugyan 
olyan mellény és nadrágba öltözött s fél cilinder kalapot 
viselő, állítólag mézes vallása egyén jelent meg mint 
ügynök, valamely gyárból s selyem pántlikákat ajánlott 
megvételre; nevezett szatócs mint hitsorsosát meghívta 
reggelire, ki azt elfogadta, s midőn a szatócs neje a 
boltba és ő az udvarra ment, az alkalmat felhasználta



és a falon függött 40 frt értékű dupla fedelű ezüst hor­
gon v zsebórát lánccal együtt levette s azzal nyomtalanul 
eltűnt. A nevezett nyomozandó s feltalálás esetén letar­
tóztatandó. Hódsághi szbiró. — Magzatelhajtás bűntet­
tével vádolt Tumbász Marcella, ismeretlen helyre távoz­
ván, megkerestetnek az összes bíróságok és hatóságok, 
hogy nevezettet területükön nyomoztatni s feltalálás ese­
tén ezen kir. trvszék elé kisértetni szíveskedjenek. Sze- 
mélyleirás: születési helye ismeretlen, 25 éves, r. kath., 
hajadon, cseléd, nagysága alacsony, testalkata gyenge, 
arca gömbölyű, arcszine gesztenyés, haja barna, hom­
loka alacsony, szemei barnák, szemöldöke barna, orra 
rendes, szája szabályos, fogai épek, álla kerek, különös 
ismertető jele: himlőhelyes, nyelvismerete magyar és 
dalmát, ruházata pórias. Szabadkai kir. trvszék.

fryillmssag. Kozarov I áj a bacs-földvari rendőr­
őrmester agyonlőtt egy petrovosze.Uói embert. Ez múlt 
pénteken feleségével egy kocsin ülve, Bacs-h öldvaron 
akart átutazni. Kozarov, ki, mint mondják részeg volt, 
útját állta a kocsinak s vissza akarta azt fordittatni, 
mivel azon az utón tilos a közlekedés. Most szóváltás 
támadt a rendőr és kocsis között. Az utóbbi végre mégis 
megfordult és vissza akart térni. A dühös rendőr fel­
kapta puskáját, célba vette a kocsist és lelőtte. A golyó 
keresztül ment a szegény ember hátán és jobb mellén 
jatt ki. Nemsokára rá meghalt. A gyilkos rendőrt még 
az nap elfogták és bekísérték az ó-becsei járásbíróság 
börtönébe.

:;n p. délután. — Felfelé: Újvidékről indulás na­
ponként 10 óra 30 perckor. Futták 1 1 ó. 20 p. Palánk a 
I ó. ö p. délután. Gombos 5 ó. Apafin 7 ó. este. Bcz- 
dán S ó. :,5 p. Baja 3 ó. 45 p. éjjel. Budapestre ér­
kezik 2 ó. 45 ]). délután.
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XII. évfolyamára.
Helyben liá zhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve :
Egész évre . . (5 frt.
Fél évre 3 frt.
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

Néptanítók számára:
Egész évre ... 4 frt.

2 frt.Fél évre . 
Negyed évre 1 frt.

Előfizetési pénzek Bittermann Nándor 
könyv- és kőnyomdájába küldendők.

A zentai csikókiállitás.
Bácska tiszamenti gazdaságait általában a 

külterjes gazdálkodási rendszer jellemzi, oly ta­
lajon, melynek összetétele eszményi, s melynél 
még ha őstermő erőről beszélünk, nem vetjük 
messzire a sulykot. Éppen a talaj kitűnő termő- 
képességéből kifolyólag a leesett terményárak 
sem módosítják a gazdaságok képét annyira, 
hogy a helyesebb arányok beállítása céljából, ha 
már a nagyobb szánni kultúrnövények felkarolásá­
tól eltekintenek is, legalább takarmánytermesztés, 
tehat közvetve az állattenyésztés minő- és meny- 
nyisegenek emelése által látszanék törekvés arra 
nézve, hogy a helyes visszapótlás által az évi 
hozamok lehető egyenletessége bizonyittatnék.

A szarvasmarha lenne legkiválóbban alkal 
más arra, hogy e kanaáni termőképesség feltar­
tását eszközölje; de ez ma a községek legna­
gyobb részében kritikán alul áll úgy minőség, 
mint mennyiség tekintetében. A juhtenyésztés ma 
annyira nem kiadó, hogy a legkitűnőbben veze­
tett juhaszatok ma tiszta haszon gyanánt a trá- 
gyanál egyebet nem igen adnak. Nagyobb házi 
állataink közül még a ló és a sertés lenne az, 
melynek tenyésztése iránt a kedv csökkenni nem 
latszik, sőt e tekintetben különösen a minőséget 
illetőleg, határozott haladás konstatálható. A zen- 
tai gazdakör által f. hó 10-én rendezett esikó- 
kiallitás is határozottan ezt igazolja.

lane, már tagjainak ritka nagy száma miatt 
is feltűnést keltő társulat a haladas elől bogy 
el nem zárkózik: annak nem egyszer adta tanti­
jeiét; hogy helyes érzekkel bir a lótenyésztés 
iránt, az az első pillanatra szembetűnő volt. A 
kiállított példányok minden darabja jó kondidé­
ban volt, jeléül annak, hogy megfelelő takarmá­
nyozásban részesültek, pedig éppen az a sikeres 
tenyésztés első kritériuma; mert hiába: „ló elli 
a (‘s,bót, de abrak annak az anyja.“ Hogy a 

C!' „sem mellékes a tenyésztő gazdák előtt: 
az kitűnik onnan, hogy állami fedező mének al­
kalmazása mellett nyert igazolványok talán egy 
tenyésztőnél sem hiányzottak; e körülmény pe-
* ,c eyei, garancia arra nézve, hogy a neme- 
sedes hatarozottan tért foglalt.
f .II::tál'°lZOít irán>'t megállapítani, mely felé a 
c ) esz es mlad, ez idő szerint még igen bajos 

lenne Egy esetben látnék csak veszedelmet: ha 
a gazdakozonseg a luxuslovak tenyésztésére adná 
«I fejet. Ez nem kisgazdának való irány lenne.
* em konkurralhat először a kisgazda a nagy­

birtokossal, mivel oly anyaggal s egyéb a sikert 
feltételező tényezőkkel, milyen pl. a szakértelem, 
nem igen rendelkezik; de meg az ilyenek érté­
kesítési helyétől itt kissé messze esünk. Katona- 
lovat kell itt nevelni okvetlenül; a kereslet erre 
nagy, közvetlen a sorozó bizottság által vásá­
rolva a lovak: teljes és tisztességes árt adnak 
érte, az oda be nem vált anyag pedig idehaza 
jól lesz felhasználható.

Az eredmény igy is igen szép volt, s hogy 
a kör tagjainak fáradozása még sikeresebb 1c- 
gjen, a fentebb említett körülményt ajánlom az 
intéző körök figyelmébe.

Sz.

Szenttamás, 1889. évi június hó.
Sokszor elgondolom magamban: llr Isten! de kü- 

lónös a világ! legyen az a legnagyobb város, legyen az 
nagy község, kis község, mindig történnek bennük olyan 
események, melyek a nagy közönség figyelmére méltók 
tevén, azoknak hírlapokban való közlése el nem mulasztható.
1 ó-becsei járás is abban a boldogságban részesül
hogy ot községe közül némelyikben folyton történnek 
fclemlitésre méltó dolgok, a melyeket elhallgatni vétkes 
mulasztás volna, azért hát „lássuk a medvét!“

Szenttamás község, bikáiról sokkal híresebb Spa­
nyolországnál, nem ugyan, mintha bikaviadalok rendez- 
tetnenek benne s ez örökítenék meg a történet számára 
a bikákat, hanem arisztokratikus érzelmeik azok, melyek 
a nevezetesség kitüntető érmeit érdemlik ki számukra.

A mai világban, a demokrácia legszebb virágzó 
korában, a bikák azok, melyek — talán ebben spanyol- 
országi eredetükre vallva — a régi hidalgó szellemet 
most is melegen ápolják.

.. Vagy hát nem-e arisztokratikus érzelem az, mikor 
a községi bikák a célból, hogy a többi négylábú marha­
kollega es kolléganőktől elkülönittessenek s mint a nem- 
zetgazdaszat előmozdítására hivatott lények, abban a sze­
rencseben részesülnek, hogy számukra külön kijelölt, 
Mautner Ódon tű- és magkereskedéséből drága pénzen 
vásárolt fűmaggal elvetve levő területen tölthetik ebéd- 
utanjaikat, a hova más négylábúnak a bemenetel tilos, 
a szigorú óvórendszabályokat kijátszva, néhány tehenet 
a draga legelőre maguk után csábítanak s ebben oly 
válogatósak, hogy csakis a biró ur teheneit részeltetik 
e szerencsében, mely cselekvényeik folytán a többi té­
lién népség irigységét és szerelemféltését keltvén fel, 
ezek gazdáikhoz járulnak panaszra, a gazdák pedig ezen 
dologért a mit sem sejtő, teljesen ártatlan biró urat szán­
dékoznak interpellálni nemcsak, hanem a kegye ne te­
heneket, mint tilos helyen legelőket, a községi akolban 
eltöltendő vizsgálati fogsággal is fenyegetik. Hát tehet 
róla a biró ur, ha a községi bikák magukat hivatalbeli 
bikáknak ismervén, csakis hivatalbeli tehenekkel kíván­
nak a társadalmi életben érintkezni V Tehet ő arról, ha 
az ő tehenei viszont készségesen követik a hivatalbeli 
bikákat, mert hát ók a biró ur tehenei lévén, szintén 
hivatal beliek, s e szerint csakis rangjukhoz illő gaval­
lérokkal társalognak ?

Hát igaz az, hogy a biró ur ezen ügyben közvet­
len tettes nem lehet, hanem mulasztás mindenesetre ter­
heli, mert lehetetlen az, hogy ő, aki annyira rendsze­
rető, pontos, hogy éjszakánkint még az inspekciós es­
küdteket is meglepi, észre nem venné azt, hogy az ő 
tehenei nem ott legelnek, ahol a többi; észre nem venné 
azt, hogy az ő tehenei, melyek gazdájuk ismert taka­
rékosságánál fogva otthon nem valami különös erősítő 
táplálékban részesülnek, mégis sokkal erősebbek, sokkal 
több tejet adók a többi köznépségféle teheneknél, ebből 
a községnek tehénnel biró lakossága azt következteti, 
hogy a biró ur nagyon is jól tudja azt, hogy az ő bö- 
céi tilos helyen legelésznek, és ezt tőle méltó rossz né­
ven veszik annyival is inkább, mert ha valamely sze­
gény ember tehénkéje a sovány legelőről valahova vé­
letlenül a tilosba lép, nyomban éri tulajdonosát a bír­
ságolás.

Azt hiszem, ez érdekes esemény, mely Szenttamás 
városában az Ur 1889-ik évében megtörtént.

Talán az sem utolsó, hogy a gyönyörű szépen fel­
épített városház udvara piszkosabb a legutolsó falu leg­
re Indább udvaránál.

A kút elromlott s helyreállítása költségbe kerülvén, 
az marad hasznavehetetlen, úgy, mintha kút sem volna 
az udvarban, ott vannak a fecskendők, a vizes hordók; 
ott vannak az előfogatosok lovai, viz nincs a városhá­
zán. A biró ur talán nem tudja azt, hogy felelős sok 
mindenért, a többi közt azért is, hogy az egészségügyi 
szabályok az egész környékben, tehát a városház udvará­
ban is pontosan betartassanak. Hát a tűzrendőri sza­
bályok ?

A községi szolgaszemélyzet járandóságában a ru­
házat is benfoglaltatván, hogy e tekintetben is megta­
karítás eszközöltethessék, a szolgák ki mezítláb, ki pa­
pucsban szolgálja a hivatalbeli urakat és ily lábbelieden 
vagy papucsos állapotban szolgálják a közjót!

A hivatali helyiségek tisztogatása a biró ur szerint 
fölösleges luxus, azért aki még bolba-kiállitást nem lá­
tott, menjen cl Szenttamásra, lépjen be bármelyik hiva­
tali helyiségbe, s látni fog ott törpe, közép, óriási bol­
hát oly mennyiségben, mint mikor a hangyák egy-egy 
rakáson összegyülekezni szoktak s a nép azt mondja, 
hogy eső lesz.

Megtörtént, hogy egyik inspekciós esküdt mélyen 
elaludván, az ellenőrző biró benyit hozzá s az esküdt 
helyett, a piszkos, soha ágyneműt nem váltott faalkot- 
niányon egy fekete tömeget lát. Nem tudta a dolgot 
mire magyarázni. Odamegy, mozgatja, s csak hosszú 
experimentátió után sikerül a teljesen vértvesztett es­
küdtet fölkelteni, aki is megmozdulván, millió bolha 
ugrál mindenfelé, amitől biró ur komolyan megijedvén, 
abba hagyja az inspekciót és menekül a szabadba. Sze­
rencsére az esküdt különben erős testszervezetű ember 
lévén, a bajt kiheverte, de jövőre legalább is egy kiló 
bolhapor nélkül inspekcióra nem is gondol, de szeren­

csétlenségére a városi gyógyszertár és borbélyokra, a 
mennyiben alaposan tartani lehet attól, hogy a vérelvé­
telt igénylő községi szegény betegek jövőre valamelyik 
hivatalos szobába bolliakurára fognak szorittatni s így 
a gyógyszertár és borbélyok e tekintetben jövedelmeik­
től elesnek.

A folyosók, az udvar, a söpretés örömeiben nem 
részesültek azóta, mióta biró ur ül a trónon. A seprő 
di ága, a por és piszok pedig lerakodván, kérget képez 
és ez erősiti úgy a falakat, mint a földet. Jaj nektek 
kőművesek, mert biró ur ezen theoriája alighanem fö­
löslegessé tesz benneteket, ha csak a belső zsebből a 
talizmán, a lemondás ki nem kerül, s az elfogadtatván, 
ex biró ur ősi kastélya, illetve szállására ki nem vonul’ 
lévén ő akkor a városba soha be nem jövendő, kocsin 
azért nem, mert a kerekek kopni találnának, gyalog pe- 
dig azéit nem, mert a csizmatalp hasonló procedúrán 
menne keresztül.

A város már régóta a célból, hogy az iskolás 
gyermekek a szabad vízben ne fürödjenek, fürdőházat 
rendezett be, melyet bizony a felnőttek is használnak. 
Ez tehát nem financiális, hanem egészségi és erkölcsi 
tekintetből történt és történik s az ilyen intézkedésnél 
nem szabad takarékoskodással mentegetőzni. Hja! de 
biró ur erre nem ad egy batkát sem. Az idén tatarozni 
kellett volna a fürdőházat, de biró ur ezt nem engedi, 
azt mondván, ott a szabad kanális meg a krivaja, fü- 
rödjék kiki, ahol akar, a mai felvilágosodott században 
senkit sem szabad jogaiban korlátozni. Ha az iskolás 
gyermek fürödni akar, keresse fel a sekély pocsolyákat. 
Hiszen az ő disznai és egyéb barmai a szálláson meg- 
fürödnek a sárban is és hála Istennek semmi bajuk; ha 
pedig az az iskolás népség netán mélyebb helyre talál 
s esetleg életével lakói, majd megbünteti a tanító ur, 
mert az ő engedélye nélkül mert a vízbe fűlni. A fel­
nőttek bátran fürödhetnek, ahol és a mint nekik tetszik. 
Ha netán botrányos módon fürödnének, ki van adva a 
parancs, hogy ez esetben a viz mellett elhaladók ne a 
viz felé, hanem az ellenkező oldalra tekintsenek s ezzel 
punktum. Ha az ilyen felnőtt szinte befulladni talál, 
majd elbánik vele a hatóság. így argumentál biró ur és 
ezzel kisüti azt, hogy a fürdőház törlendő s a reá for­
dittatni szokott költségek a vizbefultak temetési költsé­
geire fordítandók, argumentumnak ez igen szép, de nem 
argumentum ad hominem, hanem —

A szomszéd Ó-Becse községben formális Montechi 
és Capuletti, két ellenpárt alakult azon alkalomból, hogy 
a vasúti induloház helyét a vásárállás egy részére akar­
ták helyezni, Szenttamáson pedig a vásárállás egy jó 
részét kaszáló céljából kikanyaritotta biró ur. Eddig a 
vásárállás szegényebb emberek jószágainak legeltetésére 
használtatott, persze a községi pénztárba fizetendő dij 
mellett. Az emberek természetesen előre lefizették a di­
jakat s most bizony sokan elestek a legeltetés haszná­
latától. Hogy szereznek kárpótlást, nem tudni.

A képviselőtestület a város utcái és terei rende­
zése céljából bizonyos összeget szavazott meg, de mit 
ér, ha milliókat szavaztak volna is meg, mikor a biró 
ur ezt nem engedi.

A szolga népség számát fölöslegesnek tartván biró 
ur, miután ezt önhatalmúlag le nem szállíthatja, egy 
cselédet kizárólag saját privát használatára alkalmaz.

A jelenlegi helyettes jegyző az ő szobáját egy 
kissé csinosabb helyzetbe állitván, az ebből felmerült 
költségek kifizetésére biró urat felkérte. „Micsoda 
mond biró ur, „ha szép szobát akar a jegyző ur, tessék 
saját zsebéből viselni a költségeket. Látja, én meg va­
gyok az enyémmel elégedve, már pedig én biró vagyok. “

Pedig van ám érzéke biró urnák is a szép és jó 
iránt, csak pénzébe ne kerüljön. Hallotta valahol a leg­
újabb mozgalmat, melynek célja a fővárost az idegenek 
előtt széppé, megkedveltté tenni, e szerint minél többen 
látogatják a fővárost, a fenti cél annál inkább előmoz- 
dittatik. Valami katonafélét kellett Budapestre szállítani, 
ezt pedig biró ur másra nem bízhatta. Maga ment föl 
vele, persze borsos költséget számítván fel ez alkalom­
ból. Mondja hát valaki, nem e barátja biró ur a szép­
nek és jónak, különösen, ha a költségeket más viseli ?

A forgács tulajdonjogát nem helyesen felismerő 
esküdttel, halljuk, meggyűlik a baja, mert ez nem tágít 
abbeli állításától, hogy a forgácsot a biró ur ajándékozta 
neki. Most azután nagy a zavar, mert ha igaz a dolog, 
akkor az esküdt ártatlan s nincs értelme, miért jelen­
tette fel a biró ? Ha pedig nem igaz, akkor is kelle­
metlen a bíróra, mert kihallgatások, szembesítések vé­
gett keilend neki O-Bccsén többször megjelennie, ami 
bizonyára kellemetlen dolog.

Adóvégrehajtások alkalmával egy 1885. évből fenn­
álló alispáni rendelet értelmében esküdtek, becsüsöket, 
meghatározott dij illett. Ezt a biró ur fizetni meg­
tagadta; közbevetett folyamodvány folytán a felsőbb 
hatóság elrendelte a kifizetést, a képviselőtestület ha­
sonlóan, de a biró ismét vonakodik a rendeleteknek 
eleget tenni.

mind
lielv

Hát ilyen dolgok történnek Szenttamáson, melyek 
id azt igazolják, hogy biró ur a község financiális 
fzetét iparkodik rendes kerékvágásba juttatni. *
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Árlejtési hirdetmény.
ezennel

alább megnevezett lielvreálli-

zárt ajánlatok a nyilvános verseny meg- 
az árlejtező bizottsághoz nyújtandók be.

Alulirt rn. kir. jószágigazgatóság részéró 
közhírré tétetik, hogy az
tási munkálatoknak vállalatba adása céljából zárt Írás­
beli ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli 
árlejtés fog tartatni. Az árlejtés megkezdése előtt 10% 
bánatpénz leteendő s az 50 kros bélyeggel ellátott sza­
bályszerű zárt Írásbeli ajánlathoz is 10% bánatpénz mel­
léklendő ; ily 
kezdése előtt
Közelebbi feltételek az illető s alább megnevezett kin est. 
ispánságoknál, úgy ezen kir. jószágigazgatóságnál is na­
ponta betekinthetek. Utóajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek. Vállalatba fognak adatni a következő helyreállí­
tási munkálatok : I. Palánkán a kincst. ispán- 
ság hivatalos helyiségében f. évi Julius hó 
9-ik napján d. e. 9 órakor. Palánkai ispáni 
laképület helyreállítása iránt Ili'2 frt 07 kr kikiáltási 
árral. — II. Apatinban a kincst. ispánság 
hivatalos helyiségében f. évi Julius hó 12-ik 
napján d. e. 9 órakor. 1. Monostorszeghi 
csárda helyreállítása iránt 90 frt 01 kr kikiáltási ár­
ral. 2. Csataaljai korcsmaépület helyreállítása 
iránt 737 frt 75 kr kikiáltási árral. 3. Gyurityi 
csárda helyreállítása iránt 300 frt 51 kr kikiáltási árra 
4. Béreghi korcsma helyreállítása iránt 32 frt 27 
kr kikiáltási árral. 5. Apatini korcsma helyreállí­
tása iránt 508 frt 23 kr kikiáltási árral. 0. Zomborii 
volt mérnöki lak helyreállítása iránt 55 frt 38 kr 
kikiáltási árral. 7. Veprováci r. kath. plébánia- 
épület helyreállítása iránt 85 frt 00 kr kikiáltási ár s 
7 frt 00 krral megállapított s a hit 
kézi és igás napszám természetben vagy készpénzben! 
kiszolgáltatása mellett. 8. Bezdáni r. kath. temp­
lom helyreállítása iránt 207 frt 44 kr kikiáltási ár s a 
hitközség által viselendő kézi és igás napszámoknak ter­
mészetben vagy annak 40 írttal megállapított vakságára 
kiszolgáltatása mellett; és evvel együtt a bezdáni r. 
kath. plébániaépület helyreállítása iránt 201 frt

Hirdetmény.
A vagyonbukott bács-kulai takarékpénztár 

csődtömegéhez tartozó Lanz-féle 1200 frt becs- 
értékű ti lóerejű gőzcséplőgép-garnitura ajánlati 
verseny utján eladás alá bocsájtátik a következő 
föltételek mellett:

1. Az 1889. június hó 23-án a csődválaszt 
mány jelenlétében felbontandó zárt és 120 frt 
bánatpénzzel ellátott Írásbeli ajánlat alulírott tő 
meggondnokhoz 1889. évi június hó 22-ig kül­
dendő be.

A legtöbbet igero megvett cséplőgép
tulajdonába és birtokába az ajánlatnak a választ­
mány részéről történendő jóváhagyása után lép, 
mely jóváhagyás Írásbeli kézbesítésétől számítandó 
8 nap alatt köteles a vevő az egész vétel árt az 
alulírott tömeggondnok kezéhez lefizetni.

3. Amennyiben a vevő a 2-ik pontban fog­
lalt feltételeknek eleget nem tenne, bánatpénzé­
nek elvesztése mellett veszélyére újabb ajánlati
verseny fog tartatni.

4.

90 kr kikiáltási ár s a hitközség által viselendő kézi és 
vagy annak 72 frt 50igás napszámoknak természetben

krral megállapított váltságára kiszolgáltatása mellett. 9. 
Béreghi r. kath. templom helyreállítása iránt 
220 frt 35 kr kikiáltási ár s a hitközség által viselendő 
kézi és igás napszámoknak természetben vagy annak 
78 frt 52 krral megállapított 
mellett. 10. Dautovai r. kath. plébánia 
állítása iránt 837 frt 12 kr kikiáltási ár s 
által viselendő kézi és igás napszámoknak természetben 
vagy annak 248 frt 43 krral megállapított

kiszolgáltatása 
liclyrc- 

a hitközség

váltságára
kiszolgáltatása mellett; és ezzel együtt a dautovai r.
kath. templom helyreállítása iránt 77 frt 00 kr ki-

viselcndő kézi és igás 
gy annak 0 frt 04 krral 
áltatása mellett. 11. Gá­

li iáltási ár s a hitközség által 
napszámoknak természetben v; 
megállapított váltságára kiszólj,.
kovái r. kath. plébánia helyreállítása iránt 157 
Irt 38 kr kikiáltási ár s a hitközség által viselendő kézi 
és igás napszámoknak természetben vagy annak 28 frt 
43 krral megállapított váltságára kiszolgáltatása mellett. 
12. Krusevlyai r. kath. templom helyreállítása 
iránt 321 frt 57 kr kikiáltási ár s a hitközség által vi­
selendő kézi és igás napszámoknak természetben vagy 
annak 08 frt 03 krral megállapított váltságára kiszolgál­
tatása mellett; és evvel együtt a krusevlyai r. kath, 
plébániaépület helyreállítása iránt 21 frt 40 kr ki­
kiáltási ár mellett. — III. Kulan a kincst. is­
pánság hivatalos helyiségében f. évi Julius 
hó 8-ik napján d. e. 9 órakor. 1. Pivnicai 
kincst. korcsmaépület helyreállítása iránt 242 frt 
07 kr kikiáltási árral. 2. Uj-verbászi zsilip­
korcsma helyreállítása iránt 92 frt 05 kr kikiáltási 
árral. 3. Kulai sörház helyreállítása iránt 1717 frt 
53 kr kikiáltási árral. 4. Kishegyes! r. kath. plé­
bániaépület helyreállítása iránt 80 frt 20 kr kikiál­
tási ár s a hitközség által viselendő kézi és igás nap­
számoknak természetben vagy annak 8 írttal megálla­
pított váltságára kiszolgáltatása mellett. — Szegeden, 
1889. évi június hó 14 én. M. kir. államjószág- 
igazgatóság. (Utánnyomás nem dijaztatik.) 2—1

Utóajánlatok nem fogadtatnak el.
Az eladás alá bocsájtott gőzcséplőgép-gar- 

nitura Heiss Dániel gépjavító műhelyében Cser­
ven kán bármikor megtekinthető.

Kelt Zomborban, 1889. június hó 12-én.

Koczkár Zsiga,
mint a vagyonbukott bács-kulai taka­

rékpénztár csődtömeggondnoka.

1978. szám. 
tkvi 1889.

árverési hirdetmény.
A

hatóság
tatóuak

hódsághi kir.
közhírré teszi, 
Lucs ár Jovan

járásbíróság mint telekkönyvi 
Jiogy a kir. kincstár végrehaj- 

és Jakab végrehajtást szenvedők 
elleni 04 frt 48% kr tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zom bori kir törvényszék, a 
hodsaghi kir. jarasbirosag területén lévő, Déronya köz 
ségben fekvő, a déronyai 248. sz. tjkvben A. I. (440 , 
441) r. sz. 244. ö. i. sz. a. foglalt a Luesár Jovan és 
Lucsár Jakab nevén álló s az 1881. évi 60. t. c. 156. 
§-a értelmében egészben elárverezendő házra 400 frt 
kikiáltási árban, valamint az ugyanezen tjkvben A. I. 
688. r. sz. a. foglalt s ugyanazok nevén álló s szintén 
egészben elárverezendő szérűre 65 írtban ezennel meg - 
ál lapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fenuebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi 
szeptember hó 7-ik napján délutáni 3 órakor Déronya 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsarának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 
LA. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz alatt 
kelt i gazság ti gy m in i sz t er i rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. évi LX. t c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
ti állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Hódságból), 18-9. évi ápril hó 30-án.

A lÉsáylii kir. járásbíróság mint t&lekkönjvi hatóság.

1979. sz. 
tkvi 1889.

Árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Mayer József hódsághi la­
kos, mint kisk. Heitzmann István és Teréz gyámjának 
Heitzmann szül. Tittl Katalin, úgyis mint kisk. íleitz- 
mann Katalin t. és t gyámja elleni vagyonközösség 
megszüntetése s járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zom bori kir. törvényszék, a hódsághi kir. járásbíró­
ság területén lévő, Hódságit községben fekvő, a hód­
sághi 80. sz. tkjkvben A. I. 85. r. sz 92. ö. i. sz. a. 
foglalt s özv. Heitzmann szül. Tittl Katalin, kiskorú 
Heitzmann István, kisk. Heitzmann Terézia és kisk. 
Heitzmann Katalin nevén álló házra az árverést 448 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 1889. éri 
szeptember hó l 'i-ik napján délutáni 3 árakor a hódsághi 
kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság helyiségé­
ben megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10"/0-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. nov. ho 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi­
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni

Hódsághon, 1889. évi május hó 1-én.

A lÉsághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

1801 sz.

Egy igen jó karban levő hat 
ló erejű, Garett Rikhárd-féle

gőzcséplőgép
j ntányos
István
véren.

áron kapható V eréb 
földbirtokosnál Csanta-

8—3

6 c). szám.
kit 1889.

nel 
t. e

Kis-Iívgyes község elöljárósága részéről ezen- 
izliirré tétetik, miszerint az 1883. évi XX. 

§-a értelmében a községet mint erkölcsi 
testületet illető vadászati jog Kis-llegyes község 
határát illetőleg f. é. Julius IlÓ 2-ftll <1. <>. 9 
órakor Kis-Hcgyes községházánál 1890. évi 
január hó 1-től 0 évre terjedő időtartamra nyil­
vános árverésen a legtöbbet Ígérőnek bérbe fo«* 
adatni. °

. Kikiáltási ár egy évre 50 frt, melynek 10%-a 
az árverés megkezdése előtt lefizetendő, esetlen- 
a kikiáltási áron alul is ki fog adatni. "

Kelt Kis-llegyesen, 1889. évi junius hó 7-én.

Cziráky József,
jegyző. 3—2

tkvi 1889.

Árverési hirdetmény.
i kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha-A hódságit

lóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végreliajtató- 
nak Filipov Novak végrehajtást szenvedő elleni 111 frt 
40 kr tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zom bori kir. törvényszék, a hódsághi kir. 
járásbíróság területén lévő, Pivnica községében fekvő, 
a pivnicai 1005. sz. tjkvben A I. (494 - 495/a) r. sz. 
s 250. ö. i. sz. a. foglalt s Filipov Novak nevén álló 
ingatlanra 400 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
urban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1889. éri szeptember hó ltí-ik napján 
délutáni 3 órakor Pivnica községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. e. 170. § a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Hódsághon, 1889. évi ápril hó 17-én.

A hÉMgiii kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

1286. szám.
1889.

Árverezési hirdetmény.
Paeser község határában az 1883. évi 20. 

e. 3. §. értelmében gyakoriandó vadászati jog 
1889. évi augusztus hó 1-től kezdve 0 egymás­
után következő évre f. ú. július lló v-éll (l. V. 
9 órakor kacsér 
bérbe fog' adatni.

községházánál

Kikiáltási ár egy évre 25
: 0 /,

megkezdése előtt leteendő
tott meg, melynek 

Hacsér, 1889

Bogyó Ödön,
június

árverés utján

írtban állapitta- 
o bánatpénze az árverés

hó 8-án.

li. jegyző.
Takáts Sándor,

him.

6(50.

lg-
szám. 
1889.

Tovarisova Községé.

Árverési hirdetmény.
Tovarisova község 8270 hold területű tago- 

sitott határában az 1883. évi XX. t. c. 2. g-ával 
nagyobb birtokosok részére biztosított jogok fen- 
tartásával 00 írtra becsült községi vadászati jog 
f. évi augusztus 15-étől kezdődő egymásutáni 0 
évre f. é. Julius hó 21-én d. u. 3 órakor 
Tovarisova községházánál haszonbérbe fog kiadatni.

Az árverési feltételek a községjegyzői iro­
dában megtekinthetők.

ovarisován, 1889.

Rakics,
jegyző.

évi június hó 4-én.

Milosztrazsits János,
li. bíró.

2208.
kig.

szám.
1889.

A titeli járás fő szol gabiráj ától.

megure-

1

2209. szám. 
kiír. 1889.

Pályázat.
Káty községében betöltendő s 240 frt évi 

fizetéssel javadalmazott adóvégrehajtói állásra pá­
lyázatot nyitok.

Káty községben lemondás folytán 
sedett s évi 400 frt fizetéssel javadalmazott se 
gédjegyzői állomásra pályázat nyittatik.

Hályázni kívánók fel hivatnak, miszerint ok­
mányokkal kellőleg felszerelt s a magyar, német 
és szerb nyelv tudását is igazoló folyamodvá­
nyukat folyó évi jllllius hó 30-áig ezen hiva­
talnál nyújtsák be.

Titel, 1889. évi június hó 11-én.

Dr. Nagy Kálmán,
3—2 főszolgabíró.

968. szám. 
kig. 1889.

Keresztül* községe.

árverési hirdetmény.

két
Hályázni szándékozók okmányolt kérvényei­
ül yó lló 30-ílig hivatalomhoz nyújtsák be.foly
Titel

Fratricsevics János,
bíró.

1889. évi június hó 11-én.

Dr. Nagy Kálmán,
főszolgabíró.

Keresztiir község 11,000 hold területű tago- 
sitott határában az 1883. évi XX. t. c. 2. §-ával, 
nagyobb birtokosok részére biztosított jogok fen- 
tartásával, a községi vadászati jog 1890-ik évi 
január 1-től kezdődő egymásután! 6 évre f. évi 
augusztus hó 1-én <1.11. 3 órakor Keresztár 
községházánál haszonbérbe fog kiadatni.

Az árverési feltételek a községjegyzői iro­
dában megtekinthetők.

Kereszturon, 1889. évi június 16-án.

Arnold Károly, Dzsudzsár György,
jegyző. bíró.

Zomhor, 1889. Bitte rmann Nándor könyv- «* kőnyomdájából


